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Niederschrift
Ordentliche Sitzung des Verbandsgemeinderates der

Verbandsgemeinde "Elbe-Heide"

Sitzungstermin: Montag, 26.09.2022
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:40 Uhr
Ort, Raum: Cröchern, im Bürgerhaus, Ulmenallee 11

Anwesend sind:
Vorsitzende/r
Herr Egbert Fitsch
Verbandsgemeinderat
Herr David Bahrendt
Herr Dirk Bindemann
Herr Mathes Butz
Herr Christoph Glase
Herr Jens Hollenbach
Herr Klaus Horstmann
Herr Dieter Hübsch
Herr Hartmut Kositzki
Herr Dr. rer. nat. Christian Kroll
Herr Carsten Miehe
Frau Heidemarie Nielebock
Herr Jonas Samsel
Herr Marco Schönrock
Frau Doreen Stute-Domagalla
Frau Dörte Werner
Verbandsgemeindebürgermeister
Herr Thomas Schmette
Schriftführer
Frau Gina Bühnemann
Verwaltung
Frau Andrea Todzi

Es fehlen:
Verbandsgemeinderat
Herr Ralf Ganzer -entschuldigt-
Herr Andreas Lemke -entschuldigt-
Herr Axel Meyer -entschuldigt-
Frau Bettina Roggisch -entschuldigt-
Herr Dyrk Ruffer -entschuldigt-
Herr Fabian Tietz -entschuldigt-
Beratende Mitglieder
Herr Stefan Crackau -entschuldigt-
Herr Wolfgang Großmann -entschuldigt-
Frau Romy-Christine Staufenbiel -entschuldigt-
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung

vom 27.06.2022
4 Einwohnerfragestunde
5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung

gefasster Beschlüsse und Festlegungen
6 Abberufung und Ernennung von Führungskräfte in der Feuerwehr der

Verbandsgemeinde Elbe-Heide
Vorlage: BV-VG/0737/2022

7 Beschluss über den Beitritt der Verbandsgemeinde Elbe-Heide mit dem
Gebiet des OT Sandbeiendorf der Gemeinde Burgstall für die
Aufgabenerfüllung der Schmutzwasserbeseitigung zum 01.01.2023 in den
Wolmirstedter Wasser- und Abwasserzweckverband (WWAZ)
Vorlage: BV-VG/0726/2022

8 Überplanmäßige Ausgabe Personal- und Nebenkosten
Vorlage: BV-VG/0738/2022

9 Beschluss über die 3. Änderung der Satzung der Verbandsgemeinde
Elbe-Heide zur Umlage der Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände
"Tanger" und "Untere Ohre" für die Unterhaltung der Gewässer I. und II.
Ordnung
Vorlage: BV-VG/0727/2022

10 Beschluss über einen Antrag auf Änderung des Flächennutzungsplanes
der Verbandsgemeinde Elbe-Heide
Vorlage: BV-VG/0728/2022

11 Aufstellungsbeschluss für die 11. Änderung des Flächennutzungsplanes
der Verbandsgemeinde Elbe-Heide
Vorlage: BV-VG/0731/2022

12 Aufstellungsbeschluss für die 12. Änderung des Flächennutzungsplanes
der Verbandsgemeinde Elbe-Heide
Vorlage: BV-VG/0734/2022

13 Aufstellungsbeschluss für die 13. Änderung des Flächennutzungsplanes
der Verbandsgemeinde Elbe-Heide
Vorlage: BV-VG/0733/2022

14 3. Änderung der Aufwandsentschädigungssatzung
Vorlage: BV-VG/0736/2022

15 Praxisübernahme von Zahnärzten
Vorlage: BV-VG/0729/2022

16 Anfragen und Anregungen

Nichtöffentlicher Teil

17 Bestätigung bzw. Änderungsanträge zur Niederschrift der letzten Sitzung
vom 27.06.2022

18 Anfragen und Informationen

Öffentlicher Teil
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19 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
20 Schließung der Sitzung

Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende Herr Fitsch begrüßt die anwesenden
Verbandsgemeinderatsmitglieder, den Verbandsgemeindebürgermeister Herrn
Schmette, die Protokollantin Frau Bühnemann, den Geschäftsführer des WWAZ
Herrn Wichmann sowie die anwesenden Einwohner.

Es wird die ordnungsgemäße Ladung festgestellt und die Beschlussfähigkeit ist mit
17 anwesenden Mitgliedern gegeben.

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

Herr Fitsch teilt mit, dass die Tagesordnungspunkte 7 und 8 zu tauschen sind.

Im Anschluss wird die Tagesordnung einstimmig bestätigt.

zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten
Sitzung vom 27.06.2022

Es liegen keine Änderungsanträge vor.

Die Niederschrift des öffentlichen Teils der letzten Sitzung wird mit 13 Ja-Stimmen,
0 Nein-Stimmen und 4 Enthaltungen mehrheitlich bestätigt.

zu 4 Einwohnerfragestunde

Frau Lücke, Gemeinderatsmitglied der Gemeinde Burgstall, teilt im Namen des
Gemeinderates mit, dass die finanziellen Mittel nicht wie gewünscht zur Verfügung
stehen. Zudem bittet Frau Lücke bis zur nächsten Gemeinderatssitzung um Antwort,
in welcher Rangfolge die Gemeinde Burgstall innerhalb der Verbandsgemeinde
betrachtet wird und in welcher Zeitschiene Anfragen und Anträge innerhalb der
Verwaltung abgewickelt werden. Sie teilt mit, dass eine Antwort auf ein Anliegen zu
der Baumpflege in Burgstall aussteht.

zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
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gefasster Beschlüsse und Festlegungen

Herr Schmette informiert alle Anwesenden über eine Änderung innerhalb der
Verwaltung. Frau Todzi wird ab sofort mit der Wahrnehmung der Geschäfte des
Hauptamtsleiters beauftragt und Frau Jäger wird als Leiterin mit Wahrnehmung der
Geschäfte des Ordnungsamtes beauftragt.

Zu den Festlegungen der letzten Sitzung des Verbandsgemeinderates teilt Herr
Schmette folgenden Stand mit:

Die Reparatur der Dusche und der Austausch der defekten Türrahmen in der
Feuerwehr Lindhorst wurden beauftragt. Die Handwerkerleistung wird in Kürze
erfolgen.

Zu der Anfrage von Herrn Bahrendt, aus der letzten Sitzung zur Notfallversorgung,
wurde eine Mitteilung des Ordnungsamtes beigefügt und wie folgt beantwortet:

- Für den Normaleinsatz verfügt jedes Feuerwehrfahrzeug über eine gewisse
Ausstattung an Getränke.

- Für längere Einsätze/Großeinsätze wurde der GWL (Gerätewagen Logistik) der
Feuerwehr Loitsche für die Einsatzverpflegung vorbereitet. Hier befindet sich ein
Rollcontainer mit einer großen Kaffeemaschine sowie die Möglichkeit warme
Speisen (Würsten, Erbsensuppe o.ä.) anzubieten. Ein entsprechender Vorrat an
Kaffee,

Getränke, Würsten oder Konserven wird bereitgehalten.

- Im Fall dessen, dass die Vorräte der Feuerwehr Loitsche nicht ausreichen, wird auf
den Bereitschaftsdienst des Ordnungsamtes zurückgegriffen (Beschaffung im Notfall
über Tankstelle).

- Bei größeren Ereignissen wird die längerfristige Versorgung durch das
Ordnungsamt organisiert und koordiniert.

- Eine vertragliche Regelung der Versorgung mit einem festen Anbieter ist aufgrund
der geringen Notwendigkeit unzweckmäßig und nicht geplant. Zudem eine
Erreichbarkeit, Zubereitung und Beförderung auch nicht grundsätzlich gegeben ist,
Bsp. Waldbrand in der Nacht.

- Bei Großschadensereignissen wie es in Brandenburg der Fall war, tritt der
Katastrophenfall ein und die Zuständigkeit geht automatisch an den Landkreis über.
Hier wird dann oftmals auch auf die Kräfte der Bundeswehr und des Deutschen
Roten Kreuzes zurückgegriffen.

Herr Schmette teilt mit, dass sich aufgrund der Lieferzeit von über einem Jahr für das
2. Elektrofahrzeug, auch kein Zeitdruck für den Bau der Säule besteht. Eine Planung
und Beauftragung im nächsten Haushaltsjahr wäre ausreichend.
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zu 6 Abberufung und Ernennung von Führungskräfte in der Feuerwehr
der Verbandsgemeinde Elbe-Heide
Vorlage: BV-VG/0737/2022

Der Verbandsgemeinderat fasst folgenden Beschluss:

Beschluss:

Der Verbandsgemeinderat beschließt auf seiner Sitzung die sofortige
Abberufung des Herrn Tobias Knoost aus dem Beamtenverhältnis als
Ehrenbeamter auf Zeit für die Dauer von sechs Jahren aus der Funktion des
stellvertretenden Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Wenddorf.

Der Verbandsgemeinderat beschließt auf seiner Sitzung am 26.09.2022
folgende Funktionsübertragung vorzunehmen:

Mit Wirkung vom 26.09.2022 wird Herr Tobias Knoost unter Berufung in das
Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter auf Zeit für die Dauer von sechs Jahren
zum Ortswehrleiter der Ortsfeuerwehr Wenddorf ernannt.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 22
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

17

Ja-Stimmen: 17
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

zu 7 Beschluss über den Beitritt der Verbandsgemeinde Elbe-Heide mit
dem Gebiet des OT Sandbeiendorf der Gemeinde Burgstall für die
Aufgabenerfüllung der Schmutzwasserbeseitigung zum 01.01.2023 in
den Wolmirstedter Wasser- und Abwasserzweckverband (WWAZ)
Vorlage: BV-VG/0726/2022

Herr Schmette berichtet über die Inspektion des Kanalnetzes in Sandbeiendorf. Bei
der Befahrung wurden Mängel verschiedenster Art festgestellt.

Durch den aktuellen Preisanstieg müssten die Kosten dieser Sanierungsmaßnahmen
in der Kalkulationsperiode von 2023-2025 auf die Einwohner in Sandbeiendorf
umgelegt werden. Die frühere Angliederung an den WWAZ war durch die
Beitragspflicht nicht möglich, so Herr Schmette. Er gibt weitere Erläuterungen zu
dieser Sachlage und weist daraufhin, dass diese Beiträge nicht mehr erhoben
werden müssen und mit dem Beitritt keine Schmutzwasserbeiträge anfallen würden.
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Um Sandbeiendorf den anderen Bürgern innerhalb des Verbandsgebietes des
WWAZ zur Beitragszahlung gleichzustellen, sieht der WWAZ eine Sondergebühr von
49,37€ vor. Dieser Betrag ergibt sich für ca. 35 Jahre aus dem Unterschiedsbetrag,
welcher der WWAZ erhoben hätte und dem zu übergebenen Anlagevermögen und
bis dieses abgetragen ist. Der Beitrittsvertrag würde zwar eine Erhöhung der
verbrauchsabhängigen Mengengebühr nach sich ziehen, würde aber die Einsparung
in der Grundgebühr kompensieren. Weiter informiert Herr Schmette zu der
Übertragung des Anlagevermögens. Das würde dem WWAZ zu einem Restbuchwert
in Höhe von 164.952,00 € übertragen werden. Die Gemeinde Burgstall hat mit dem
Beschluss zur Übertragung der Abwasserbeseitigung dienenden Anlagen in der
letzten Gemeinderatssitzung, am 13.09.2022 zugestimmt.

Herr Wichmann merkt an, dass der Beschluss in der Verbandsversammlung des
WWAZ noch aussteht und dies eine weitere Beitragszahlung mit sich führen könnte.
Weitere Informationen zu der Beitragserhebungspflicht können erst zu einem
späteren Zeitpunkt nach der Verhandlung bekannt gegeben werden.

Im Anschluss wird von Herrn Butz, Gemeinderat Burgstall ein Antrag auf die
Zurückstellung dieser Beschlussvorlage gestellt.

Die Zurückstellung wird mit 7 Ja-Stimmen, 5 Nein-Stimmen und 5 Enthaltungen
bestätigt.

zu 8 Überplanmäßige Ausgabe Personal- und Nebenkosten
Vorlage: BV-VG/0738/2022

Herr Schmette gibt Erläuterungen zu der Beschlussvorlage und teilt den
Verbandsgemeinderatsmitgliedern die Zahlen der aktuell bekannten
Mehraufwendungen mit. Er macht auf die Unvorhersehbarkeit der Gas- und
Strompreise sowie der Personalkosten aufgrund erneuter Tarifverhandlungen
aufmerksam. Herr Schmette verliest die Deckungsvorschläge dieser
Mehraufwendungen und begründet diese.

Der Verbandsgemeinderat fasst nach kurzem Austausch folgenden Beschluss:

Beschluss:

Der Verbandsgemeinderat beschließt die in der Begründung aufgeführten
Mehraufwendungen (373.384,66 €) als überplanmäßige Aufwendung in den in
der Anlage 1 beigefügten Deckungsvorschlägen sowie durch die Erstattung
von Dritten.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 22
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden 17
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Gemeinderatsmitglieder:
Ja-Stimmen: 17
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0
zu 9 Beschluss über die 3. Änderung der Satzung der Verbandsgemeinde

Elbe-Heide zur Umlage der Verbandsbeiträge der
Unterhaltungsverbände "Tanger" und "Untere Ohre" für die
Unterhaltung der Gewässer I. und II. Ordnung
Vorlage: BV-VG/0727/2022

Der Verbandsgemeinderat fasst folgenden Beschluss:

Beschluss:

Der Verbandsgemeinderat beschließt in seiner Sitzung am 26. September 2022
die 3. Änderung der Satzung zur Umlage der Verbandsbeiträge der
Unterhaltungsverbände „Tanger“ und „Untere Ohre“ für die Unterhaltung der
Gewässer I. und II. Ordnung für das Haushaltsjahr 2022.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 22
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

17

Ja-Stimmen: 17
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

zu 10 Beschluss über einen Antrag auf Änderung des
Flächennutzungsplanes der Verbandsgemeinde Elbe-Heide
Vorlage: BV-VG/0728/2022

Herr Schmette gibt Ausführungen anhand des Dokumentes, welches für alle
Verbandsgemeinderäte als PDF-Anhang zur Verfügung steht, über die Einordnung
der Freiflächenphotovoltaikanlagen im Verbandsgemeindegebiet. Der aktuelle
Bestand umfasst 104,72 ha. Auf Konversionsflächen sind 38,03 ha entsprechend der
Konzeption geplant und 272,41 ha auf landwirtschaftlich benachteiligten Flächen.
163,37 ha befinden sich derzeit im Planverfahren. Weitere Anträge mit zusätzlichen
109,43 ha liegen zur heutigen Sitzung von Bertingen, Blätz und Cröchern II vor.
Herr Schmette merkt an, dass bei zukünftigen Anträgen außerhalb der Konzeption
Klärungsbedarf zu der Genehmigung und Ablehnung in Bezug auf die Berechtigung
besteht.

Nach kurzer Diskussion des Verbandsgemeinderates, stellt Frau Werner den Antrag
auf Zurückstellung, mit der Bitte um Bearbeitung der Flächen des
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Ursprungskonzeptes. Eine Überarbeitung soll bis Dezember zur nächsten Sitzung
des Verbandsgemeinderates erfolgen.

Herr Horstmann stellt einen weiteren Antrag auf Zurückstellung für den Ortsteil
Bertingen und bittet darum, den Antrag in der nächsten Gemeinderatssitzung der
Gemeinde Angern zu besprechen.

Die Anträge werden mit 12 Ja-Stimmen, 3 Nein-Stimmen und 2 Enthaltungen
bestätigt.

zu 11 Aufstellungsbeschluss für die 11. Änderung des
Flächennutzungsplanes der Verbandsgemeinde Elbe-Heide
Vorlage: BV-VG/0731/2022

Der Vorsitzende, Herr Fitsch begrüßt Frau Todzi, die ab jetzt an der Sitzung teilnimmt
und für den 14. Tagesordnungspunkt zur Verfügung steht.

Nach reger Diskussion fasst der Verbandsgemeinderat folgenden Beschluss.

Beschluss:

Der Verbandsgemeinderat beschließt die Aufstellung einer 11. Änderung des
Flächennutzungsplanes der Verbandsgemeinde Elbe-Heide in der Gemeinde
Burgstall mit der Bezeichnung „Cröchern I“. Planungsziel ist die Ausweisung
von Sonderbauflächen für Freiflächenphotovoltaikanlagen. Der Antrag dafür
mit den Angaben zur Lage des Änderungsbereiches – Geltungsbereich - ist als
Anlage beigefügt.

Dieser Beschluss ist gemäß § 2 Abs. 1 BauGB ortsüblich bekanntzumachen.

Gemäß § 3 Abs.1 des Baugesetzbuches (Beteiligung der Öffentlichkeit) ist
eine öffentliche Auslegung des Vorentwurfes durchzuführen. Gemäß § 4 Abs.1
BauGB sind den Behörden und sonstigen Trägern öffentlicher Belange die
Planunterlagen zur Stellungnahme und zur Äußerung zum erforderlichen
Umfang und Detaillierungsgrad der Umweltprüfung nach § 2 Absatz 4 BauGB
zu zusenden.

Zur Durchführung des Bauleitplanverfahrens ist mit dem Vorhabenträger ein
städtebaulicher Vertrag zu schließen. In diesem sind die Übertragung der
planerischen Leistungen sowie die vollständige Übernahme der mit dem
Verfahren entstehenden Kosten zu regeln.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 22
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

17

Ja-Stimmen: 17



Ausdruck vom: 12/7/2022
Ordentliche Sitzung des Verbandsgemeinderates der Verbandsgemeinde "Elbe-Heide" Seite: 9/12

Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

zu 12 Aufstellungsbeschluss für die 12. Änderung des
Flächennutzungsplanes der Verbandsgemeinde Elbe-Heide
Vorlage: BV-VG/0734/2022

Es wird ein Antrag auf Zurückstellung dieser Beschlussvorlage, mit Bitte um
Bearbeitung des Konzeptes zur nächsten Sitzung des Verbandsgemeinderates
gestellt.

Der Antrag wird mit 12 Ja-Stimmen, 5 Nein-Stimmen und 2 Enthaltungen
bestätigt.

zu 13 Aufstellungsbeschluss für die 13. Änderung des
Flächennutzungsplanes der Verbandsgemeinde Elbe-Heide
Vorlage: BV-VG/0733/2022

Es wird ein Antrag auf Zurückstellung dieser Beschlussvorlage, mit Bitte um
Bearbeitung des Konzeptes zur nächsten Sitzung des Verbandsgemeinderates
gestellt.

Der Antrag wird mit 12 Ja-Stimmen, 4 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen
bestätigt.

Aufgrund des § 33 des Kommunalverfassungsgesetz Land Sachsen-Anhalt war
folgender Gemeinderat von der Beratung und Beschlussfassung ausgeschlossen:
Herr Carsten Miehe

zu 14 3. Änderung der Aufwandsentschädigungssatzung
Vorlage: BV-VG/0736/2022

Frau Todzi gibt Ausführungen zu der Beschlussvorlage.

Die Landesregierung hat die Neufassung der Kommunalbesoldungsverordnung am
31.05.2022 beschlossen. Diese ist am 01. Juli 2022 in Kraft getreten.

Daraus geht hervor, dass bei einer Einwohnerzahl von 13.565 Einwohner (Stand,
31.12.2021) die Verbandsgemeinde Elbe-Heide in den Rahmen von 10.001 bis
20.000 Einwohner fällt. Demnach beträgt die monatliche Aufwandsentschädigung
mindestens 240,00 € bis zu 320,00 €.

Nach den Ausführungen über die Aufgaben des Hauptverwaltungsbeamten, wird
eine monatliche Aufwandsentschädigung in Höhe von 320,00 € zum Beschluss
vorgelegt.
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Als erste Vertretung des Hauptverwaltungsbeamten im Fall der Verbandsgemeinde
Elbe-Heide, trifft dies auf Frau Katja Sonntag, in der Funktion als stellvertretende
Verbandsgemeindebürgermeisterin zu. In Abwesenheit von Herrn Schmette nimmt
Frau Sonntag alle Aufgaben des Verbandsgemeindebürgermeisters wahr und erhält
dafür den hälftigen Anteil der Aufwandsentschädigung.

Der Verbandsgemeinderat fasst folgenden Beschluss:

Beschluss:

Der Verbandsgemeinderat beschließt die in der Anlage beigefügte 3. Änderung
der Satzung über die Entschädigung von ehrenamtlich Tätigen und dem
Verbandsgemeindebürgermeister (Aufwandsentschädigungssatzung).

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 22
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

16

Ja-Stimmen: 15
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 1

Aufgrund des § 33 des Kommunalverfassungsgesetz Land Sachsen-Anhalt waren
folgende Gemeinderäte von der Beratung und Beschlussfassung ausgeschlossen:
Herr Thomas Schmette

zu 15 Praxisübernahme von Zahnärzten
Vorlage: BV-VG/0729/2022

Herr Schmette gibt Erläuterungen zu der Beschlussvorlage.

Im Anschluss fasst der Verbandsgemeinderat folgenden Beschluss:

Beschluss:

1. Der Verbandsgemeinderat fördert die Übernahme einer Praxis eines in
der Verbandsgemeinde ansässigen Zahnarztes, der seine Praxis aufgibt
oder die Neuerrichtung einer Zahnarztpraxis mit maximal 25.000,00 €.

2. Die Schaffung einer Außenstelle einer Zahnarztpraxis innerhalb der
Verbandsgemeinde wird mit maximal 15.000,00 € gefördert.

3. Wird eine Praxis von zwei Zahnärzten oder mit einem zweiten Zahnarzt
besetzt, so kann dies mit bis zu 12.500,00 € gefördert werden.

Die Förderung nach 1 – 3 ist an eine Zweckbindungsfrist von fünf Jahren zu
knüpfen.

Abstimmungsergebnis:
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Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 22
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

17

Ja-Stimmen: 17
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0
zu 16 Anfragen und Anregungen

Herr Hübsch erfragt den Stand zum Breitbandausbau in Colbitz und Lindhorst.

Herr Schmette teilt mit, dass die Arbeiten fast abgeschlossen sind. Nach Abschluss
in voraussichtlich 6-8 Wochen kann der POP an das Netz angeschlossen werden
und erste Haushalte können ihren Anschluss nutzen.

Weiter informiert Herr Schmette über den Stand in den anderen Gemeinden. In
Zielitz sind die Tiefbauarbeiten fast abgeschlossen, die Einblasarbeiten stehen aber
noch aus. Grund dafür ist eine noch fehlende Verbindung von den POP-
Verbindungen zwischen Colbitz und Zielitz. In Loitsche, Ramstedt, Schricke,
Heinrichsberg und Rogätz haben die Tiefbauarbeiten gerade begonnen.

Auf Nachfrage von Herrn Kositzki zum Stand des Radweges zwischen Colbitz und
Angern, informiert Herr Schmette, dass aktuell kein Geld zu diesem Förderprogramm
zur Verfügung steht. Somit steht eine Antwort mit Ablehnung oder Bewilligung des
Fördermittelantrages noch aus.

Öffentlicher Teil

zu 19 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

Es wurden keine Beschlüsse im nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung gefasst.

zu 20 Schließung der Sitzung

Herr Fitsch bedankt sich für die Aufmerksamkeit, die rege Teilnahme und beendet
die Sitzung um 20.40 Uhr.

Egbert Fitsch Gina Bühnemann
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